

ZORII NOI

MAXIMA ZILEI

„Din păcate, unii trebuie să cadă pentru ca cei mulți să învețe”.

Hemingway

COTIDIAN DE OPINII ȘI INFORMAȚII. APARE ÎN VALEA JIULUI

ANUL V, NR. 800

MARȚI, 26 IANUARIE 1993

4 PAGINI — 15 LEI

Redactor șef:
Mircea BUJORESCU

Speranța pînii noastre

Spre finalul anului trecut, mai precis, prin toamnă, moara din Bărbăteni, principala noastră sursă de făină de grâu a traversat o perioadă de revizii și reparații capitale, tocmai pentru ca funcționarea ei să se deruleze în mod normal în acest an.

Remontul morii, finalizat la data stabilită, s-a dovedit binevenit, căci așa cum se cunoaște, moara nu mai intrase în reparații de aproape doi ani.

O descoperire recentă la moara din Bărbăteni ne-a relevat un aspect îmbucurător și anume faptul că acolo se muncește cu mare răspundere, toți oamenii fiind pătrunși de importanța muncii lor, de care depinde asigurarea cantității de făină necesară pentru pînea Văii Jiului.

Dănilu Dumitru Chivulescu, șeful morii, ne introduce în amănuntele legate de funcționare și de realizarea cantității de făină pentru pînea.

— Am început anul 1993, putem spune, în condiții bune. Mă refer în principal la faptul că moara, după remont, funcționează mai bine, deși, așa cum se știe, ea nu este nouă, ci are o vechime apreciabilă. Dar ne-am străduit ca acest remont să fie într-adevăr efectuat cum trebuie, știind că orice oprire ulterioară a morii creează mari probleme pentru asigurarea cantității de făină în Valea Jiului.

Producem, în momentul de față, în jur de 70—80 tone de făină pe zi, suficientă pentru acoperirea necesarului de pînea pentru municipiul nostru, mai ales dacă avem în vedere că această cantitate este suplimentată cu alte cantități de făină aduse de la diverși furnizori din țară. Un lucru este cert însă, Moara din Bărbăteni

rămâne principala resursă de făină a Văii Jiului și noi sintem conștienți că moara trebuie să funcționeze zilnic cu această cantitate. De altfel este lîmpede că odată cu sărbătorile de iarnă, cînd oamenii au tăiat porcii, consumul de pînea a scăzut simțitor, căci știm cu toții, nu mai e nici un secret, consumul era exagerat datorită faptului că pînea se folosea și se mai folosește încă pentru hrana porcilor. Am aflat că în prima parte a lunii ianuarie moara Bărbăteni a primit o cantitate apreciabilă de grâu, ce a permis crearea unui stoc de 400 tone, care, în ultima parte a lunii, a fost suplimentat cu încă 10 vagoane, ce însumează 500 tone de grâu. Această cantitate este suficientă pentru toată luna ianuarie, luna în care nu vom avea situații neplăcute, legate de aprovizionarea cu pînea. De altfel, demersurile făcute de conducerea Societății Comerciale „Spicul” S.A. Petroșani asigură cantitatea de grâu și făină și pentru luna februarie la cotele de consum normale. Cu alte cuvinte, legat de funcționarea morii din Bărbăteni, nu există la ora actuală probleme deosebite. Singurele probleme care există se regăsesc, după cum ne spunea dl. Dumitru Chivulescu, la gara din Bărbăteni, unde se întâmplă multe minuni. La acestea se mai adaugă și taxele deosebit de mari practicate de CFR pentru cîntărirea vagoanelor, spre exemplu 8000 de lei pentru un vagon. Dar, cu toate acestea, moara Bărbăteni este capabilă să ne asigure făina pentru pînea și avem speranța că nu vor exista probleme în acest domeniu. (G.C.)

MOARA BĂRBĂTENI

I SE SPUNE „LA HOTEL”...

Printre multele și insolitele apariții postrevoluționare, cei ce au fost catalogați a fi „copiii străzii” și-au găsit un loc aparte în peisajul presei scrise. Problema lor a cuprins întreg spectrul, de la senzational la simpla informație. Pe ici, pe colo, s-a mai făcut cîte ceva. Lipsa unei legislații adecvate și, implicit, alacarea unor fonduri, constituie principalul impediment în ameliorarea — dacă nu eradicarea — acestui fenomen.

Copiii ai străzii pot fi zăriți în fiecare oraș al Văii Jiului. Sînoși, zd. ntăroși, cu încălțările sparte și cu nelipsita pungă de „aurulac” în sin. Majoritatea umbă cu cerșitul în locuri publice. Caută prin gunoale. Mai „șmangălesc” cîte ceva de la țărani care vin cu marfa în piețe. Mulți dintre ei sînt „proprietarii” unor mahăru, care, contra unui adăpost, a unei coji de pînea și a pungi cu „drog”, îi „șurcăza” pe copii de întreaga sumă obținută din cerșit.

În Vulcan, pește drum de Hula agroalimentară, într-o groapă din care ies aburi pot fi văzuți zilnic 4—5 astfel de copii ai străzii, aculți acolo pentru a se încălzi. Localnicii s-au obișnuit să-i zică locului „La hotel”.

Paul NICULESCU

DAVAI CEAS, DAVAI MONEY!

Pe la sfîrșitul lui noiembrie, F.P. a revenit, pentru cîteva zile, la Vulcan, cu gîndul de a-și revădea prietenii. Nu mai călcase prin acest oraș de cinci-șase ani.

Bururia revăderii a fost de nedescris. Au mers, împreună, la localul „Broasca verde”, unde — la o bere — au început să-și depene amintirile.

În jurul orei 11... F.P. a crezut de cuviință să se retragă. Mai era puțin și... să prindă autobuzul de Petroșani. Avea camera rezervată la „HP”. Iese omul din local, dar... După ce parcurge 20—30 metri, sesizează că-l urmărește cineva. Deodată, simte că este imobilizat. Doi flăcăi îl prinseseră de mîini, iar o tipă l-a luat ceasul și opt mii de lei din buzunar. „Bă, să nu anunți poliția că te ia dracu’!”, a murit unul dintre tipi. După care toți trei tilharii au dispărut...

După ce și-a revenit, F.P. s-a dus la poliție. Ofițerul de serviciu l-a ascultat cu atenție, și-a notat și l-a asigurat că totul o să fie bine.

Și chiar a fost. La trei zile după eveniment, „clientii” au fost depistați. Ei se numesc Hamza Paul, 19 ani, Vass Rita, 16 ani și Vass Sandu, 11 ani.

Hamza este cercetat în stare de arest. Măsura arestării n-a fost luată asupra Ritzei, deoarece are un copil sub un an, iar în ce-l privește pe Sandu, acesta nu răspunde penal.

Gheorghe OLTEANU

Zahăr curat

Analizele de laborator făcute de LAREX precum și de Laboratorul central al Ministerului Comerțului, au indicat pe Buletinul de analiză al zahărului import Clujna lipsa bacteriei...

Deci, cele 185 tone, aflate acum în depozitul SC „Retezatul” SA Petroșani (fostă ICFR), corespund calitativ și se pot consuma fără nici o grijă, ele intrînd în cota de aprovizionare și desfacere a populației în lunile care urmează.

În tot județul Hunedoara nu a fost găsit nici un fel de zahăr infestat și, astfel în rîndul societăților comerciale (furnizori — beneficiari) a dispărut suspiciunea. (J.N.)

Cum se face carieră în zonele „necooperativizate”

În cabina unei Rako, pe un drum plin de hîrtoape, ne îndreptăm spre Cîmpu lui Neag și aveam senzația că ne apropiem de o localitate liniștită, de parte de tumultul ce domnește în orașele Văii. Contemplăm peisajul sălbatic și eram gata să credem că vom descoperi o adevărată oază de liniște, în această parte a depresiei. Ne-am trezit însă, curînd, din reverie, pentru că aveam să constatăm că omul nu numai că și-a făcut simțita prezența aici, ci a intervenit brutal asupra peisajului natural, pînăntean, transformîndu-l într-unul selenar.

Nu puteam scrie despre localitatea Cîmpu lui Neag fără a pomeni nimic despre exploatarea minieră cu același nume, al cărei impact asupra vieții oamenilor de aici este atît de mare

Ca urmare, ne-am deplasat la sediul acestei exploatare unde am discutat cu dl. ing. Gheorghe Krausz și cu contabilul șef Paul Afumatu. Cu amabilitate, dinși au răspuns întrebărilor noastre, ajutîndu-ne să înțelegem importanța exploatarei și să ne clarificăm multe probleme.

Cariera Cîmpu lui Neag are o istorie la fel de complicată ca și cea a locuitorilor care au fost strămutați pentru a-i face loc. Deschisă în 1979, ea a trecut din subordinea EM Dilja la EM Bărbăteni, în 1983 a devenit unitate independentă, iar din 1986 s-a trecut la exploatarea concomitentă la zi și în subteran. Proiectată inițial să exploateze o rezervă de 1 milion de tone cu o producție anuală de 8800 mii tone de cărbune, ea a dat pînă

astăzi peste 4 milioane de tone utile. Din acest punct de vedere, cariera a întrecut cele mai optimiste calcule ale specialiștilor.

După Revoluție s-au sistat investițiile în carieră și accentul s-a pus pe exploatarea în subteran. Astăzi, în cariera mai există 3 excavatoare și lucrează 27 de oameni. Ca să aflăm cît de rentabilă e cariera, trebuie mai înțeles să spunem că întreg personalul de la EM Cîmpu lui Neag număra 700 de oameni. Ei bine, cei 27 din carieră dau 20 la sută din totalul producției. Mai mult chiar, raportul dintre prețul exploatarei în subteran și cel din carieră este de 2 la 1.

Limitîndu-ne la cifre, cariera a fost și rămîne de importanță

(Continuare în pag. a 2-a)

Tiberia SPATARU

CÎMPULUI NEAG, UN EDEN PIERDUT

De mai mult timp știm că pe undeva, în aceste locuri care au constituit cândva un paradis de bun, există câteva blocuri ridicate în timpul „pauzei de aer”, pentru... „clasa muncitoare” a țărănilor expropriați. Ne-am mai năstărit dorința de a ne deplasa în zonă și dorința ne-a fost îndreptată. Mai mult decât atât, dărnul ing. Gheorghe Krausz a avut deosebita amabilitate de a ne însoți. Prin urmare ne-am urcat în mașină la drum. După aproape 2 kilometri silvetele blocurilor înfrumusețate aveau să ni se arate, dându-ne impresia unui fals Da, a unui fals, pentru că silvetele acestor paralelipede de beton arătau „ca decorați în contextul mirific al unui peisaj montan.

Construite la mijlocul anilor '80 pentru a „deporta” aici sătenii ale căror case au fost distruse de tăvălugul „goanei după cărbuni” cu orice preț, aceste blocuri ale salvării (sau ale deznădejdi) au sfârșit prin a deveni o investiție estală. Este foarte a-

devărat, mulți dintre dumneavoastră, stimați cititori, cu precădere aceia care bateți de ani de zile pe la porțile primăriilor pentru a primi un apartament, vi se va părea incredibilă afirmația că aici, la Cîmpul lui Neag,

RUINELE prezentului

peste 75 de apartamente și garsoniere „la cheie” zac în paragină de ani de zile, iar alte două schelete de blocuri au rămas imortalizate în stadiu de „realizat structură”, după decembrie '89. Cu toate acestea, deși nici nouă nu ne-a venit să credem, este purul adevăr. Miliarde de lei aruncați într-o investiție — înutilă? Inutilă, pentru că sătenii, ale căror gospodării au fost mis-

tuite de lamele buldozerelor, n-au putut concepe să trăiască la bloc. Astăzi ele sînt niște jalnice ruine. În numai cîteva ani, din inventarul acestora s-a furat aproape tot ce s-a putut fura. Considerăm că este păcat ca aceste blocuri să-și continue pe mai departe tragicul destin. Pentru că zona este extraordinară din punct de vedere turistic. Iar turismul, se spune, constituie una din șansele Văii Jiului. Și unde este turism, e nevoie de hoteluri. Iar pentru hoteluri e nevoie de bani. De mulți bani. Or, una este să-ți construiești de la temelie și alta e să ai cel puțin pereții.

Se vehicula într-un timp idea folosirii acestor clădiri drept sanatoriu. Dar și aceasta, asemeni multor altora, a fost abandonată.

Pînă cînd se va găsi o soluție (dacă se va găsi vreodată) ruinele „ca telului din... Cîmp” își vor continua existența alături — sau în — gospodăriile localnicilor.

Cum se face carieră în zonele „necoooperativizate”

(Urmare din pag. 1)

majoră pentru EM Cîmpul lui Neag. Aici lucrează, așa cum am spus, peste 700 de oameni, care au domiciliile din extrema estică a Văii Jiului, adică Petrila, pînă în cea vestică, adică în Cîmp. Dacă analizăm impactul exploatarea asupra vieții localnicilor trebuie să spunem că au fost expropriate 80 de hectare (atît în spațiul carierei, cît și în cel al haldei exterioare) și au fost strămutate 95 de gospodării, biserica și cimitirul satului. Halda exterioară a fost redată circuitului agricol, prin efortul omului, dar și prin ajutorul gratuit al naturii însăși. Taluzele laterale sînt astăzi terenul în care speciile autohtone de arbori și-au înfipt rădăcinile, iar bermele au devenit pășuni pe care pasc oile sătenilor.

Aici, la Cîmpul lui Neag, vis-a-vis de gospodăriile mormărlanilor, se înalță trei blocuri, niciodată locuite și o școală, în care

cine știe cînd va răsuna primul clinchet al clopoțelului. Clădirile au rămas nedeterminate, praca bunului plac al hoților, victime ale lipsei de fonduri care să permită ducerea lor la bun sfîrșit.

Vechea bisericuță de lemn a satului a fost înlocuită de una nouă, din cărămidă, cu patru turle. Cimitirul, în care răposații credeau că vor dormi somnul de veci, a fost mutat, iar răposații, mai parcurs încă un „ultim drum” spre un alt loc, mai de „veci” ca primul. Acolo, dacă nu se ivește altceva, de-a lungul timpului, ei își vor putea odihni oasele, nemaifiind nevoiți să facă naveta post mortem. Cei care se odihnesc sub iarbă nu știu că trudiții de deasupra, adică viii, au intrat între timp în Europa sau că demonul Europei a intrat în ei...

Dar ce cred unii mormărlani despre tot ce s-a întîmplat din 1979 încoace, veți afla citind mai departe această pagină, scrisă fără restricții și fără prejudecăți.

AUZIT - AȚI ?

Manevra strămutării unei părți din locuitorii satului a dat naștere, involuntar și unei anecdote locale. Unii dintre sătenii — reveniți peste noapte orașeni — locatari ai blocurilor din Uricani au „bucătat” în primele episoade create de noua lor „statut”. Astfel unii — să le zicem „nea Ion” — au ieșit pe terasă, de unde s-au ușurat de treaba mică, ea și de pe „pispa (tirnașul) fosti sale case. Un altul, de cite ori se înfrupta pe se măsură din licorile bachice, confunla bideul cu fîntina, bind apa „ca cristallul” cu paharul. Ris cu plîns, balegă de minz.

Dacă vă spunem că, printre case vechi din birne și altele noi nouțe, din cărămida sau bolțari, printre acoperișuri de șindrilă sau din tabla zincată, am zărit antene parabolice, o să ne credeți?

È acest cîmp al lui Neag sau al nimănui ?

Familia de gospodari Todă are tot ce-i trebuie. Ba chiar mai mult: are în ograda și jumătate dintr-o școală a cărei construcție a început cu ani în urmă, însă a rămas nedeterminată pînă în ziua de azi. În timp ce ascultăm ce ne spune gazda, noi îi privim casa, frumusețe și verde, și ne spunem că avem senzația că scriem despre niște gospodari adevărați. Mutîndu-ne privirile asupra jumătății de școală din curte — căci linia gardului a prins — ea într-un cloște clădirea — regretăm că nu vom putea să scriem acest lucru despre cei care au început să o construiască. Căci gospodarii ei nu se pot numi, din moment ce au lăsat nedeterminată această lucrare, plecînd pe Jiu în jos. Să se fi bătut pe Jiu că localitatea care se numește Cîmpul lui Neag nu-l mai are pe Neag și că, oricum s-ar fi numind astăzi el, nu-l va mai trage la răspundere?

Ce aflăm în continuare, ne pune pe gînduri: aici, din 1990, nu mai există dispensar, pentru că s-a desființat Ați citi bine: s-a desființat. Nu există nici un telefon în tot satul, așa că în cazurile unor urgențe, bolnavii sînt transportați la cel mai apropiat spital, adică la Uricani. Să-i ferească Dumnezeu de accidente, căci cine știe ce se poate întîmpla cu pacientul care e transportat atîta kilometri prin hîrtoapele drumului național 66A.

Pe gînduța formata de apa care se numește Valea Poroșenilor, o dată de copii se dau cu săniușele. Li întrebăm dacă merg școlii. Aflăm că da, merg la o bojdeuca pe care scrie „Școala — Generală, clasele I—VIII”.

În privința alimentației, sătenii se laudă cu un singur magazin alimentar, unde se aduce, de două ori pe săptămîna (marți și vineri), pîine. Cu celelalte produse oamenii se descurcă. Nu tu nemîncații, nu tu buticarii, căci aici nu e nevoie de așa ceva. Privatizarea a rămas jos, la oraș, neavînd sufliy să urce pînă sus.

Marturisim că venind aici, am sperat să întîlnim urme ale tradiției locului, portul și obiceiurile. Curiozitatea noastră de orașeni n-a fost satisfăcută. Oamenii cu care vorbim nu se mai pot numi săteni, dar nici orașeni nu sînt. Înțelegem toate acestea parcurgînd încă o dată satul cu privirea. Vedem case mari, aproape moderne în apropierea haldelor — de steril ale carierei — acțiuni consolidate — și ne imaginăm ce trafic auto intens trebuie să fi fost pe vremuri. Parcă vedem Babele trecînd duios, una după alta și cum, purtat de roțile lor, civilizația industrială cucerește și acest ultim bastion.

Nu încercăm să tragem o concluzie asupra a tot ce a adus bun și rău această civilizație. Nu sîntem instanța care să cîntărească binele și răul soite simultan în această mică așezare în lona autobusculelor. Vrem numai să atragem atenția că și la Cîmpul lui Neag locuiesc oameni, poate mai năpăstuiți decît noi și să încercăm să-l ajutăm.

Paul NICULESCU
Vali LOCOTA
Tiberiu VINȚAN

Reportaje realizate de

Aici a fost cîndva...

Drumul de întorcere din zona micro-cartierului fantoma l-am străbătut „la picior”. Am fi putut recita în cer versurile mioritice: „pe-un picior de plai/ pe-o gură de rai...” Dacă realitatea nu ne-ar fi dat motive de reținere. Săgețile verzi ale coniferelor și albul imaculat, de gheață, la... malul Jiului contrastează cu cînușul peisajului. E adevărat că diferența dintre anotimpurile vii ale naturii și iarnă — mai ales atunci cînd lipsește zăpada — este mare. Fîrul înăst al apei ce însoțește șoseaua creează senzația de dinamism, necesară pentru a sparge tiparele unui peisaj încrîmășat. Lucrările oamenilor, oricît ar fi de îndrăznețe, nu pot concura marea neostentativă a naturii. Cale de multe minute nu am fost izgoniți de pe axul drumului de nici o mașină. Apoi au început să apară Babele, circulînd mai mult dinspre Uricani. Nici nu ne-am dat seama cînd am ajuns la intersecția cu drumul ce urcă spre motelul „Valea de Pești”. Elanul ne-a fost retezat din start. Cîteva localnici ne-au anunțat că motelul este închis. Fiîndcă tot ne aflam acolo și avînd informații despre efemera existență a unei tabere de copii în apropiere, am decis să culegem mai multe date în acest sens. Și iată ce am aflat. Clădirile în care a ființat acest așezămint destinat vacanțelor școlare au căpătat de atunci,

succesiv, mai multe întrebuințări. Loc de cazare pentru „mercenarii” acțiunilor 4, 7 sau 10 mii legate de sloganul „țara eî mai mult cărbunc” — indiferent de impactul ecologic, social, de numărul victimelor produse. (Cînd spun victime nu mă refer neapărat la cei dispăruți din lumea vie). Baie pentru mineri, lămparie, chiar birouri administrative. Ca tabără a funcționat între anii 1976—1981. Deși, privite din exterior, clădirile nu impun, interiorul era dotat cu un confort mai mult decît satisfăcător. Camere cu 4 paturi, curate, spațioase, încălzite prin centrală proprie. Aer curat, care contribuia la sporirea apetitului „abenaților” la cantina proprie. Excursii pe traseele de neuit ale munților Retezat. Se ajunsese la un moment dat ca locurile din această tabără să fie negociate la schimb cu cele din insoritele sate de vacanță ale Litoralului Mării Negre. Două sute de locuri pe serie. Mai mult decît atât, persoane „grele” din „satul cu miniștri” apolau la căi mai puțin ortodoxe pentru a-și trimite odraslele în acest colț mirific de țară. Din nefericire, copiii au fost izgoniți din acest Eden, în baza unor rațiuni superioare”. Am părăsit locul cu gîndul la o posibilă placă memorială: „Aici a fost cîndva tabără pentru copii din toată Valea Jiului”.

Ce n-are statu' are privatizatu'

Dezolați de imaginea tristă a blocurilor și a taberei școlare de la Valea de Pești, obosiți după parcugeră „pe pedes” a kilometrilor interminabili ne-a mai lovit și foamea, căci oameni sîntem și noi. N-o să ne credeți, dar nepuînd să dăm un „paci” la cabana Cîmpul lui Neag, unde se aflau sportivi în cantonament, am recurs la singura și totodată cea mai bună alegere: popasul „Bogdan”. Aici am consumat specialitatea casei: păstrăv din creșcătorie proprie a familiei Bogdan, cu mujdei și mămăliguță.

De la grădinile suspendate la...

grădina „artificială” a lui 'nea Băescu

Undeva, la marginea satului se află gospodăria lui Ion Băescu. Pînă nu demult, casa, alături pe malul Jiului, nu avea curte. Avea doar o palmă de pămînt pe care de-abia încuipa cușca clinelui. Omul, ca orice bun gospodar, și-a dorit și el o curte, o grădină în care să pună un strat de verdeață. Zis și făcut. Aducînd cîteva rabe de balast, 'nea Băescu a făcut tranziția de la grădinile suspendate la grădina de... steril. Chiar dacă acum aceasta este încă neproductivă, e totuși o grădină. „Da și asta oi rezolva-o, ne spune gospodarul. Oî pune un strat de rumeguș și ceva pămînt bun și în cîteva ani gata-i grădina”.

De la gospodăria lui 'nea Băescu ne mai despărțea o aruncătură de băț de orașul Uricani. Unde am ajuns la orele serii, cînd orașul se cufundase deja în liniște. Cu toate acestea diferența era vizibilă.

MICA PUBLICITATE

ANIVERSARI

CU OCAZIA zilei de naștere Filiala BTT Petroșani, urează domnului Mircea Bujorăscu, un sincer „La mulți ani!” (478)

CELE mai calde urări de bine, sănătate și „La mulți ani!” pentru Mariana Mardare, din partea soțului Claudiu, cu ocazia zilei de naștere. (480)

VINZARI

VIND TV. Diamant, Petroșani, str. Constantin Mille, bloc 2, ap. 6. (473)

VIND mobilă sufragerie. Telefon 542810, 541827, după ora 17. (452)

VIND televizor alb-negru. Petroșani, Aviatorilor, bloc 46/30. (447)

VIND pistoane și amielaj Trabant, Petroșani, Slătinoara, 1/30. (455)

VIND Dacia 500 Lăstun. nou. Lupeni, Gh. Șincai, bloc 200/172. (458)

VIND apartament 2 camere, ultracentral. Petroșani, Republicii, 105/61, între orele 16—18. (459)

VIND televizor color Philips, video Blaupunkt. Telefon 545826, Petroșani, Gh. Barițiu, 22. (466)

VIND garsonieră Petroșani, zona Bulevard. Informații zilnic Constantin Mille, bloc 2, sc. 1, ap. 19. (476)

VIND apartament zonă centrală, (piață). Informații Petroșani, str. 9 Mai, bloc 2 A/67, între orele 16—18. (477)

VIND ARO 243 D. stare excepțională, piese posibilitate remorcă și rezervă: cutie viteză, piese pentru grup, pompă apă, plam

RAGCL LUPENI-URICANI

aduce la cunoștință că în urma aplicării Decretului Lege nr. 61/07.02.1990, privind vânzarea de locuințe construite din fondurile statului către populație și Legea nr. 85/22.07.1992, statul nu mai acordă fonduri pentru întreținerea acestor locuințe și spații, fapt pentru care roagă asociațiile de locatari și persoanele fizice și juridice să se prezinte cu comenzi în vederea încheierii de contracte pentru executarea următoarelor lucrări:

- hidroizolații la imobile;
- curățirea și spălarea de calorifere;
- reparații acoperiș țigla;
- zugrăveli și vopsitorii;
- zidărie și tencuieli;
- înlocuiri de jgheaburi și burlane;
- înlocuiri de obiecte sanitare.

La încheierea contractului, solicitanții vor achita un avans care se va stabili de comun acord pentru procurarea de materiale.

Beneficiarii care vor perfectă contractele pînă la data de 31 ianuarie 1993 vor avea prioritate în executarea lucrărilor.

Relații la telefon 560912 — birou tehnic — zilnic, între orele 7,30—10.

Depozitul „Peco” Vulcan

INCADREAZA DE URGENȚĂ

- TREI vînzători aragaz
- UN șofer cu gradul B și C.
- UN gestionar.

Relații suplimentare la sediul Depozitului PECO Vulcan.

că presiune, bendix, etc. La vedere, zilnic, Grup școlar Lupeni, (crescătoria de porci). Telefon 565096. (479)

VIND autocamion SRD, 5 tone, Petroșani, str. Dacia, bloc 2/34 (zona țirgul de porci). (482)

VIND urgent carosată 7 tone, preț 1300 000 lei, Bedford 2,5, cameră video 600 000 lei. Relații telefon 570853, după orele 15.

OFERTE SERVICIU

CAUTAM persoană serioasă pentru îngrijire bătrîn, administrare gospodărie în mediul rural, cu posibilități de microfermă, condiții foarte avantajoase. Telefon 544059.

DIVERSE

FAMILIA Bacsadi Alexandru mulțumește pe această cale domnului doctor Puiu Lăpădatu, domnului doctor Tibi Nichifor, precum și întregii echipe de la serviciul chirurgie pentru intervenția de înaltă ținută profesională în redarea sănătății soției, respectiv mamei noastre. (450)

PIERDERI

PIERDUT carnet șomaj pe numele Rădulescu Gheorghe, eliberat de Oficiul de muncă și prevederi sociale. Il declar nul. (467)

PIERDUT carnet student pe numele Andrițoiu Radu, eliberat de UT Petroșani. Il declar nul. (460)

PIERDUT contract de închiriere pe numele Marc Viorel, eliberat de RAGCL Lupeni. Il declar nul. (430)

PIERDUT legitimație bibliotecă periodică pe numele Drăgan Sorin, eliberată de UT Petroșani. O declar nulă. (437)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Jianu Marieta, eliberată de UPSRUEEM Petroșani. O declar nulă. (446)

PIERDUT legitimație pe numele Rațiu Dumitru, eliberată de Asociația handicașilor Petroșani. O declar nulă. (481)

PIERDUT carnet student pe numele Jianu Gigel, eliberată de UT Petroșani. Il declar nul. (475)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Maxinaș Ion, eliberată de EM Livezeni. O declar nul. (397)

DECES

CU DURERE în suflet, pentru acei care l-au cunoscut și iubit, sora anunță moartea fulgerătoare a celui care a fost **BERINDEA LUCIAN** (Nuțu)

suflet nobil și blind.
Inmormintarea a avut loc la Galați, 16 ianuarie 1993.
Dumnezeu să-l ierte. Sora. (411)

COMEMORARI

FAMILIA amintește celor ce l-au cunoscut că s-au împlinit 2 ani de la trecerea în veșnicie a
preot **BUTNARU VICTOR**

Amintirea lui rămîne veșnic în inimile noastre.
Odihnească în pace! (456)

DUMINICA, 24 ianuarie, s-a împlinit un an de la trecerea în eternitate a iubitului nostru fiu și frate

SILADI ADRIAN (19 ani)
Amintirea lui va rămîne veșnică în inimile noastre. Părinții Mihai, Irma și sora Mihaela. (461)

AZI SE împlinește un an de la dispariția celei care a fost **JURCA CLEOPATRA ANGELA**

Amintirea ei va rămîne veșnic în sufletele noastre. Fiul Iustian și familia Radu V. Radu. (462)

S-AU SCURS 6 luni de lacrimi și durere de cînd iubitul nostru soț, tată și bunici

HAI DU ȘTEFAN (PIȘTA)
ne-a părăsit pentru totdeauna.

Timpul nu face decît să adîncească dorul pentru cel ce va rămîne veșnic în sufletele noastre.

Odihnească-se în pace! Soția Soția Berta, fiica Tereza, ginerele Marian, nepoțica Alina. (471)

CU DURERE anunțăm că au trecut 2 ani de cînd ne-a părăsit pentru totdeauna draga și scumpa noastră mamă, soacră, bunică și cumnată

DOBRESCU IOANA
Va rămîne merou în sufletele noastre. (470)

A TRECUT un an de lacrimi și singurătate de cînd m-a părăsit iubitul meu soț

GUZGĂ TOADER
Să-i fie țarina ușoară. Soția Minerva. (463)

HOROSCOP

VARSAȚOR — TIGRU

Cheia succesului constă într-o manevră de culise simulînd transparența.

PEȘTI — IEPURE

Preocuparea pentru detalii nu va rămîne nerecompensată.

BERBEC — DRAGON

Autoanalizați-vă, înainte de a emite judecăți de valoare!

TAUR — ȘARPE

Prin spirit practic și intransigență, puteți obține tot ce doriți.

GEMENI — CAD

Neglijarea sănătății se poate răzbuna, în momentul cel mai nepotrivit.

RAC — OAIIE

Puteți evita tensiunile intrafamiliale dovedind sinceritate deplină.

LEU — MAIMUTA

Dedicați-vă unei ocupații fizice, pentru a vă menaja nervii!

FECIOARA — COCOSUL

Vă puteți păstra prietenii, oferindu-le ceea ce așteptați de la ei...

BALANȚA — CIINELE

Vă pierdeți în munci de rutină, uitînd de datorii (morale) vechi.

SCORPION — MISTRET

Evitați extremele: răceala exagerată și infierbîntarea (mai ales în cadru „lărgit”)

SAGETATOR — SOBOLAN

Un amalgam de cifre, nume și alte date cu caracter secret vă pot aduce bani.

CAPRICORN — BOU

Se schimbă orchestra și veți dansa, cît de curînd, pe altă muzică.



MĂRȚI, 26 IANUARIE

7,00 Programul Televiziunii Naționale din Republica Moldova. Telematinal.

10,00 TVR Iași.

11,00 TVR Cluj.

12,00 Teatru TV. BATRINA ȘI HOȘUL.

13,30 Desene animate.

14,00 Actualități. Meteo.

14,15 Ora de muzică.

15,00 Preuniversitaria.

15,30 Teleșcoală.

16,00 Convecțiuni-magazin.

17,00 Actualități.

17,05 Medicină pentru toți.

17,35 Salut prietenii (I).

18,35 Mari ansambluri folklorice.

19,00 Drumuri în memorie.

19,30 Desene animate.

20,00 Actualități.

20,35 Sport.

20,45 Film serial. OCOLUL PĂMINTULUI ÎN 80 DE ZILE. (Anglia). Episodul I.

21,45 Oaspeți la „Cerbul de aur”.

22,15 Azi, în prim-plan Opoziția.

23,00 Actualități.

23,15 Salut, prietenii (II).

Colidianul de opinii și informații „ZORI NOI” apare sub egida SOCIETĂȚII COMERCIALE „ZORI NOI” S.A.

Inregistrată la Registrul Comerțului sub nr 20/621/1991

Cont virament: 307060201 — BCR Petroșani.

Director: MIRCEA BUJORESCU

Director executiv: Ing. Alexandru BOGDAN



REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA 2675

Petroșani str. Nicolae Bălcescu nr. 2

Telefoane: 541662 (director-redactor șef); 545972 (director executiv-administrativ difuzare); 541663, 542464 (secții).

TIPARUL: Tipografia Petroșani str.

Nicolae Bălcescu nr. 2. Telefon 541365.

Materialele necomandate și nepublicate nu se restituie. Responsabilitatea morală și juridică asupra corectitudinii datelor cuprinse în articole aparține, în exclusivitate, autorilor.

ECHIPA DE SERVICIU

Secretar de redacție Ștefan CIMPOI

Responsabil de număr

Gheorghe OLTEANU

Corectura

Emilia ACHIREI

Viorica FIRȚULESCU